

国际贸易与投资要闻

2018 年第 159 期（总第 1162 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 20 日

目录

印度基础设施交通项目邀请中企参与	1
中国—乌干达经贸投资论坛聚焦基建领域合作	1
日韩钢铁涌向印度，印政府将考虑管控措施	2
厄瓜多尔将寻求同巴西达成双边投资协定	3
土耳其将就美国加征钢铝关税向 WTO 提出申诉	3
津巴布韦：基础设施支持至关重要	4



印度基础设施交通项目邀请中企参与

8月15日，正在中国访问的印度人民党总书记马达夫表示，印度政府正计划连接该国东北各邦和孟加拉国吉大港之间基础设施交通。马达夫表示此项目欢迎中国企业的参与，并介绍称印度正在实施“BBIN”计划，中企可以从中获益。马达夫表示，中国企业生产的电动车电池等产品具有较强的产品优势，未来中企可以利用印度东北部作为枢纽，由此前往吉大港并进入印度洋。据悉，吉大港不仅是孟加拉湾地区最大港口之一，在地缘上也成为印度进入东南亚市场的“大门”。据相关专家分析，这是印方首次向中企发放邀请函，意义重大。印度在“BBIN”上早期只选择借助美欧日等国力量，一直不愿允许参与“一带一路”的中企在其边境地区活动。（印度时报/8月17日）



中国—乌干达经贸投资论坛聚焦基建领域合作

8月16日，第二届中国—乌干达经贸投资合作论坛在乌干达首都坎帕拉举行，与会者就加强两国基础设施建设等领域合作、促进双方产业对接和共同发展等话题展开讨论。乌干达总统穆塞韦尼发言称，乌干达正着眼于在中方帮助下建造标准轨道铁

路，铁路将大大降低该国运输和生产成本。他希望中国企业继续加大在非洲的投资。乌干达财政部国务部长戴维·巴哈蒂表示，乌干达与中国经贸合作日益加深，双方一系列重大合作项目建成后将帮助乌干达降低经营成本，未来两国还将继续深化在基建等领域的合作。乌干达工程和运输部长莫妮卡·阿祖巴·恩特盖称，乌干达将继续优先考虑基础设施发展，这是使乌干达在未来更具竞争力的关键因素之一。论坛结束后，7家中国企业与乌干达辽沈工业园以及中乌姆巴莱工业园签署了《战略合作框架协议》。（新华网/8月17日）



日韩钢铁涌向印度，印政府将考虑管控措施

今年稍早美国总统特朗普对钢铁加征进口关税后，日韩钢铁厂将其供应重新转向了其他目的地。一份印度钢铁部内部文件显示，印度正受到一波来自日本和韩国生产商的钢铁冲击，4~6月印度成为钢铁净进口国，来自国外的供应达到210万吨，较去年同期增加15%。其中，印度从韩国和日本进口的钢铁分别较上年同期激增31%和30%。钢铁部部长Chaudhary Birender Singh表示，涌入的钢铁数量如此庞大，印度政府正在考虑采取控制进口的措施。

根据韩国铁矿石和钢铁协会的数据，印度现已超越美国，跃居韩国钢铁的第三大市场。（路透社/8月17日）



厄瓜多尔将寻求同巴西达成双边投资协定

8月16日，厄瓜多尔外交部宣布厄瓜多尔将寻求同巴西达成双边投资协定。在本月24日巴西利亚举行的厄巴两国政治磋商机制第三次会议期间，厄外长何塞·瓦伦西亚将同巴外长阿洛伊·努内斯就该项议题进行商议。厄瓜多尔外交部称达成协议将有利于扩大厄大虾、香蕉等传统农产品进入巴西市场，维护国家调控能力，吸引生产性和战略性投资。（中国商务部网/8月17日）



土耳其将就美国加征钢铝关税向WTO提出申诉

8月17日，土耳其贸易部长佩克简表示，土耳其计划就美国加征钢铝产品关税向世贸组织提出申诉。佩克简在外国使节和国际组织驻土耳其代表大会上表示，土耳其在世贸组织框架内提出了申诉并邀请美国接受世贸组织的仲裁，美方已经收到邀请。此前，美国宣布将土耳其钢铁和铝产品的进口关税

分别上调至 50%和 20%，土耳其作为反制，将 22 种美国进口商品的关税提高一倍，加征总额达 5.33 亿美元。（中国商务部网/8 月 16 日）



津巴布韦：基础设施支持至关重要

近日，津巴布韦总统姆南加古瓦表示，津巴布韦无论是从其他国家进口货物，还是将货物出口至国外都需要基础设施的支持，也就是铁路和公路，通过现代化的铁路和高速公路，津巴布韦能够和其他国家实现互联互通，这对津巴布韦来说是至关重要的。“一带一路”对促进全球贸易自由化、连通内陆和沿海国家、加快发展中国家经济发展有着重要意义，津巴布韦将全方位参与“一带一路”建设。（人民网/8 月 16 日）